

以法之名，为“折翼的天使”插上追梦的翅膀

在市第二人民医院的康复大厅里，小波正在一笔一画的写字，他的妈妈对回访慰问的丹徒区检察院的检察官说：“别看他现在写得歪歪扭扭的，已经比刚出事的时候好多了，刚开始连笔都拿不起来。”听到妈妈赞扬的话，小波抬起头对大家笑了一下，扑闪扑闪的眼睛里充满童真。

小波今年7岁，家里还有一个5岁的妹妹，爸爸妈妈均在外地打工，平日里兄妹俩都由爷爷奶奶照顾。日子虽说不是很富裕，但也还算和美。然而，天有不测风云。2018年2月的一天，小波和奶奶像往常一样走在到村口的路上，遇到一辆大货车停在辅道，只能绕道旁边的机动车道，没想到被后面开过来的汽车撞倒。奶奶不幸离世，小波颅脑

严重受损，经医院鉴定重伤二级，在病床上重度昏迷了两个多月。经过抢救，小波终于脱离了生命危险，可是却无法站立行走，也难以正常说话。

事故发生后，小波的妈妈不得不返回家里，在医院照顾小波。可肇事司机40余万元的赔偿款远远不够支付小波的诊疗费和康复费，经济重担一下子都压在小波爸爸一个人身上。为了筹集进一步治疗的费用，小波的爸爸利用晚上休息的时间，又打了一份零工，还向亲戚朋友借了一部分钱，勉强凑够了第二阶段手术费用。可接下来怎么办？眼前的窘境让这个平时喜欢说笑的汉子欲哭无泪。

“波波，我们有钱了，病好了之后我们就

出院，你也可以上学了。”2019年2月，医院的病床前，小波的妈妈一手握着波波的手，一手拿着丹徒区检察院的2万元救助金，哽咽地说。丹徒区检察院在了解到小波案件的情况后，承办检察官就一直把小波的事放在心上，经过多方调查核实，小波的情况符合国家司法救助的条件。检察院迅速启动司法救助程序，及时将2万元救助金送到小波家人的手中。

“小波的事我们也可以出一份力，回去我们将专题研究他上学的事情。”“我局将进行协调，在医疗费用方面进行减免。”……2019年3月，在检察院牵头组织的司法救助联席工作会议上，承办检察官通报了小波的案情，丹徒区民政局、教育局、人社局等多家

单位表示要进行跟踪帮扶。温情在传递，爱心在集聚。该区教育局相关负责人表示：“小波的学校已经找好，随时可以来上学，另外，局里还研究决定减免小波的妹妹学杂费，直至义务教育结束。”该区民政局将小波纳入“困境儿童”，对医药费、康复费进行了一定比例的医保报销，同时每月还发放800多元的生活补贴。

司法有温度，社会有温情。小波的经历是不幸的，但同时又是幸运的，因为有这么双手向他传递着温暖和希望，为他再次展翅翱翔积蓄爱的力量。

本报记者 谢勇
本报通讯员 王运喜 杜明利

行骗无底线！

为赚“快钱”行骗不断

先骗来朋友帮忙开车 再流窜多地实施诈骗

本报讯 犯罪嫌疑人张某某为了赚“快钱”，骗朋友来帮忙开车用真铜线假装交易，再用沙土调包，流窜多地专门到废品收购站实施诈骗，在一个多月的时间内作案4起获利近7000元。日前，句容市检察院以涉嫌诈骗罪对犯罪嫌疑人张某某依法提起公诉。

3月的一天，在常州市金坛区某废品收购站，张某某开着一辆白色小轿车停在附近，回收站老板王某某收不收铜线，并把装有铜线的袋子拿出给老板看货。开始假意价格谈不拢，把装有铜线的袋子又放到后备箱；尔后又同意卖，收到2000元现金后将后备箱打开取出蛇皮袋交货，之后立即驾车离开现场。对方走了之后，受害者王某某发现袋子上有个小洞，有个黄色的东西漏出来，剪开来看袋子里全是泥土，于是立即报警。

2019年4月30日，警方经侦查后将犯罪嫌疑人张某某抓获归案。经查，2019年3月至4月期间，张某某伙同他人多次驾车至句容市宝华镇、无锡市、常州市等地，采取类似手段骗取被害人钱财，得手后驾车逃离现场。

原来，张某某因赌博输了不少钱，在外还借了高利贷没钱还，于是就想到诈骗搞点钱花。其在老家准备了汽车套牌，买了100斤废铜线放在白色蛇皮袋装好放在轿车后备箱，另一个蛇皮袋装沙土，驾驶车辆到废品收购站，每次由自己下车和收废品的谈，再以价格谈不拢或对方缺斤少两等为由把装有铜线的蛇皮袋拿回后备箱，假装不卖了，同伙从后排座椅上把后排座椅放倒，把装有沙土的蛇皮袋和装有铜线的蛇皮袋调包，尔后又同意出售，被害人此时注意力都集中在筹备现金上，没人注意到车内的调包。于是，铜线就变成了沙土。

张某某不仅仅是诈骗废品收购站，连他的同伙也是被骗来的。其谎称没有驾照，骗朋友黄某某、许某某帮忙开车，到地方后调换蛇皮袋。黄某某、许某某一开始不知道自己好朋友是要去干诈骗的事情，后来知道了还劝张某某不要干，可因为没有回去的路费只好跟着。张某某骗到的钱都没带他们分，而是赌博输掉了。

(洪洪庆 时昌鹏 谢勇)

冲动付代价！

为了两根油条大打出手

本报讯 起因只为两根油条，却引发肢体冲突，造成一方牙齿脱落、鼻骨骨折。日前，润州区人民法院审理了这样一起人身损害赔偿纠纷。

事发当天早晨，晁先生早锻炼后到小区的早餐店买油条，正排队到自己时，柳先生过来拿了两根油条就走。晁先生认为柳先生插队了，柳先生认为自己之前已经与老板预订了的，一言不合，双方发生争执，进而升级为肢体冲突。

结果，晁先生将柳先生的牙齿打得脱落了，鼻骨骨折了。双方就赔偿事宜未能达成一致，柳先生将晁先生诉至法院，要求晁先生赔偿其因治疗牙齿产生的相关费用约1万余元，后期鼻骨骨折的治疗费用将待进一步治疗后再行主张。

受理该案后，承办法官先查明案件的相关事实，然后耐心的做双方的调解工作，最终促使双方达成调解协议，由晁先生就柳先生主张的治疗牙齿的相关费用赔偿5000元。同时承办法官以案说法，友情提醒双方当事人，遇事应冷静，冲动付代价。

(润萱 谢勇)

法治漫谈

虚拟空间并非法外之地

□ 清扬

在微信群中移花接木，编辑发布了一条“金钱豹出没”的虚假视频，并配音提示“大家小心”，似乎就是无聊之余，和熟人、好友们开一个玩笑，没什么大不了的，因此被公安机关行政拘留看起来有些“小题大做”，挺冤的。其实不然。

在38种猫科动物中，金钱豹(花豹)和老虎、狮子、美洲豹(虎)等大型猫科动物，经常被人们统称为“大猫”，具有体形硕大，攻击性超强的特征，相对于其他猫科食肉动物来说，对人类、牲畜等的生命财产安全更具有危险性。如果人们在野外行走时突然遭遇“大猫”挡道，不但会受到极大惊吓，更将面临极大的生命安全威胁，后果不堪设想。

赵某某虽然只是在自己的微信群中发布了一个“大猫出没”的虚假视频，但由于事关公共安全，且“有图有视频有真相”，还有“大家小心”的“善意提示”加持，非常具有渲染性和迷惑性，在不明真相的微信群友多次转发、传播之下，短时间内势必会在很大的范围中蔓延开来，让谣言犹如“病毒”一样裂变扩散，许多人“谈猫色变”，造成社会群众极大恐慌，构成对社会公共秩序的扰乱、破坏。

《治安管理处罚法》第二十五条第(一)项规定：散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较轻的，处5日以下拘留或者500元以下罚款。可见，公安机关对“大猫出没”虚假视频及时通报辟谣，安抚民心，并对赵某某虚构事实扰乱公共秩序的行为采取行政拘留措施，完全依法有据，处置及时正当。对赵某某本人来说，教训深刻，咎由自取，一点也不冤枉。

赵某某以身试法，玩火自焚，并不值得同情。同时此事也再次警示人们，网络虽然是虚拟空间，但并非法外之地，网民在畅游网络，享受网络时代带来便利的同时，也必须对自己的言行负责，遵守好《网络安全法》等网络领域的“基本法”，不利用网络群组传播法律禁止的信息内容，不利用信息网络侵害他人合法权益，维护好网络信息安全管理秩序，维护好公民和公共信息安全，自觉做到不造谣、不信谣、不传谣，共同守护好网上家园。



润州法院举办“咏经典颂华诞”朗诵大赛。



润州检察院举办“礼赞新中国”演讲比赛。



经济开发区检察院举办党风廉政知识竞赛。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，庆祝中华人民共和国成立70周年，日前，经济开发区检察院、润州检察院、润州法院分别举行了知识竞赛、演讲比赛、朗诵大赛等多种活动，生动诠释了新时代法律工作者感党恩、听党话、跟党走的坚定信念。

郑晨虹 翁志娟 王倩 谢勇 摄影报道

醉酒女子惹事端 暴力抗法伤三人

本报讯 小美因喝酒引发矛盾纠纷，警察出警后传唤小美至派出所配合调查，小美拒不配合，并咬伤辅警3名民警。日前，小美因妨害公务罪被扬中市检察院提起公诉。

“80后”的小美平时喜欢喝酒，心情不好的时候就借酒消愁。6月的一天晚上，小美与贾某等几位朋友一起在某饭店吃饭，小美心情不好，席间喝了五六两白酒。这时小美的朋友李某也来到饭店吃饭，看到

小美与几位男子在一起喝酒，就上去踹了小美一脚。贾某看到小美被打，随手将桌上的酒瓶将李某头部砸伤，李某欲还击时被众人拉开，双方报警。

小美见李某被砸伤，怪贾某多事，抓着贾某的衣领，并将桌上的易拉罐砸向贾某。警察查看现场监控后，传唤贾某、李某、小美至派出所接受调查。小美借着酒劲，拒不配合，一直辱骂民警，被强制传唤后，小美不肯上车，用脚踹了民警腹部几

脚，下车后又咬伤看管的两名民警。被带至派出所后，小美仍然借酒撒泼，将一名民警踢伤，又将检查室的一台电脑显示器砸坏。

经检察院公诉，小美以暴力阻碍正在依法执行职务的人民警察，致3人轻微伤，其行为已构成妨害公务罪，且依法应当从重处罚，法院一审对其判处有期徒刑6个月。小美自愿认罪认罚，在庭上痛哭流涕，对自己的行为懊悔不已。(姚恒荣 王华 谢勇)

自称肝癌命不久 小偷套路被识破

本报讯 5年内3次因盗窃罪被判处罚，出狱后不久又“重操旧业”，日前，孙某因数次盗窃再次被移送审查起诉时竟称身患绝症，要求对其取保候审，检察官遂展开一系列调查，在证据面前他哑口了……

现年57岁的孙某已然是个“职业惯犯”，早在2014年开始就因盗窃被行政处罚一次，判处拘役三次。隐匿不久之后，今年2月，孙某多次趁人不备潜入镇江新区丁岗镇、大港街道等地的沿街门面店内实施盗窃，窃得人民币5000余元。孙某在被抓获归案后以患肝癌晚期，不适合羁押为由被取保候审，该案在移送审查起诉阶段，孙某继续向检察官编织肝癌晚期、时日无多的谎言。

检察官遂要求其提供证明材料，孙某却因悲愤早已将诊断结果撕毁。检察官随后联系公安机关调取孙某刑事拘留投入看守所时对其所做体检材料，彩超报告单显示孙某为脂肪肝，并无肝癌诊断。检察官又电话联系了孙某的儿子，其表示自己知道父亲患有胃病、高血压，从未听说过父亲患有肝癌。种种疑点都显示孙某可能并未患病，在检察官多番讯问之后，孙某终于坦白自己一直在说谎，所谓患肝癌不过是想逃脱刑事责任。

日前，经济开发区人民检察院以孙某犯盗窃罪向法院提起公诉，孙某当庭认罪，被法院判处有期徒刑7个月，并处罚金5000元。(戴霄壤 谢勇)

陶玮:遇见别样的自己

2018年1月11日，我在自己的微信朋友圈上传了一张图片，就是这张写着《中华人民共和国律师执业证》的图片。正是有了它，我明白原来自己在脱下军装之后，能为这个世界做的还有许多。

怀揣着兴奋与忐忑，我走进了江苏江成律师事务所，加入专做破产案件的团队。在这里，我遇见了不一样的自己：一个脚踏实地的自己，一个拼搏进取的自己，一个乐观向上的自己，一个对社会有益的自己。

曾记得，有一位不明事理的债权人聚集了数十位农民工来我所讨要工程款。他们有的大声叫嚷，有的拿着棉被睡在会议室，还有的扬言要从10楼跳下去。这时，无论是团队负责人，还是我这样的小跟班，对每一个人都笑脸相迎、耐心解答，在有法有据、有理有情、有礼有节中逐步化解了所有的矛盾。

曾记得，在去年夏天，我第一次参加了破产企业的接管工作。偌大的厂区空无一人，我与同事一行几人，从东走到西，从南走到北，边走边记录，走遍了每一个角落，记录了厚厚的一本。

曾记得，为了消除一个又一个风险，破解一个又一个难题，团队所有成员时常挑

灯夜战、集智攻关，最终确保了案件的有序推进，平衡了各方的合法权益，维护了社会的和谐稳定。

对于这些无数个曾记得，我也苦恼过、抱怨过，但仔细一想，作为新入行的我，不正是需要从这些琐事中学到知识、成长自我、奉献社会吗？所以至今，我都对美国女诗人艾米莉·狄金森曾写过的一首诗记忆犹新：“假如我能，能弥合一个破碎的心灵，我就没有虚度此生；假如我，能使一个饱受折磨的人的痛苦得到减轻，或者帮助一只小鸟，一只垂危的知更，重新回到它的鸟巢，去见它的双亲，我就没有虚度此生。”

是的，现在的我，没有虚度光阴，每一天都很充实，甚至无暇顾及孩子的学习。有一天，孩子好奇地问我：“妈妈，您不是自由职业者吗？怎么比当老师还忙？”我突然一愣，然后笑了笑说：“人生哪有绝对的自由，律师职业看似风光和自由，其实背后的艰辛只有律师自己才懂。但是，奋斗的人生才美丽啊。”孩子满脸疑惑地点了点头，接着轻轻地说了句：“我就是希望您别那么累。”一瞬间，我的眼角泛起了泪花。虽然孩子对律师这个职业还不太了解，但我相信，我现在所做的一切，足以让他明白什么叫“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒

来”，也足以使我自己真正懂得师傅曾经说过的话：“做律师，尤其是做破产案的律师，就是要吃苦、要用心、要学习。”

什么是吃苦？吃苦就是用坚定的信念、顽强的意志、乐观的心态去挑战困难、战胜困难。我们只有敢于吃苦、乐于吃苦，才能真正学到本事、悟到智慧。对于管理人而言，每天吃的最大的苦就是处理一系列突发事件，比如公司断电、职工上访等，这些事情如果不能得到及时解决，就说明管理人没有尽到勤勉的义务。所以，管理人的苦，旁人难以想象的。可这样的苦，我又愿意吃，因为我知道我现在所做的，是一件对国家、对社会、对人民有意义的事。

什么是用心？用心就是用真心、细心、良心去做好每一件事。“天下难事，必做于易；天下大事，必做于细”。作为管理人，我们做的每一件事并非惊天动地，甚至不足一提，但每一件都关系着破产企业和广大债权人的利益。所以无论是对财产的调查、职工的统计、债权的审核，还是一系列衍生案件的诉讼，我们都必须用心去做。唯有做可靠人、办牢靠事，才能赢得各方的尊重和信任。

什么是学习？学习就是通过阅读、理解、探索、实践等手段获得知识或技能的过

程。在今天这样一个知识爆炸、快速更新的时代，不学则必被淘汰。正如习主席指出：“善于学习，就是善于进步。”作为管理人，我们不能仅限于目前所掌握的知识结构和，而应该对公司法、破产法、税法等法律有更深的研究，对社会学、心理学、逻辑学等学科有更深的了解。只有这样，才能充分体现管理人的专业素养，才能为破产企业提供更加周到、精致的服务。

总之，要成为称职的管理人，我们只有把吃苦当磨炼、把用心当标杆、把学习当动力，才能在完善自我中提升成就感，在服务社会中增强幸福感。

最后，我想说：作为律师，我们必须守护公平、守护正义、守护良知、守住底线，只有这样，才能享受奋斗的喜悦；作为律师，我们必须不忘初心、砥砺前行、与法同行、为梦而奔，只有这样，我们才能绽放生命的精彩。

(由江苏江成律师事务所供稿)

